

关注成绩,更关注孩子—— 多元“同慧”:让教育更具温度

2003年,施建名怀着“关注成绩,更关注孩子的多元同慧”的初心,开启了同慧教育的发展之路。18年来,作为南通较早成立的专业教育机构,同慧教育服务了一批又一批学生,在崇川、通州、海门、海安、开发区等地相继开设分校,发展成涵盖5—16周岁年龄段,以学科类辅导、兴趣爱好培养等为重点的素质教育培训集团,成为南通市场认可的行业标杆。如何激发孩子的学习兴趣,培养孩子的学习能力?怎样确保各家门店都拥有优质教学质量?面对激烈的线上线下竞争,如何立于不败之地?带着这些问题,记者探访了同慧教育。

构建品质课程体系 助力孩子茁壮成长

教学质量,是教育机构发展的生命线。

十多年来,同慧创始人施建名和团队总是反复推敲每一个知识点的讲解方式、优中选优每一道例题,总结凝练每一份讲义,提炼出“小学语文作文核心素养能力体系”的精髓,形成一套成熟、系统的教研模式,这也成为同慧教育的“王牌”课程体系。

“小学语文作文核心素养能力体系,由说话训练、看图说话、表达方式、谋篇布局、文本升格、综合训练6个部分组成。”施建名介绍,该能力培养体系共分为12阶段,精准对标小学语文课标,以知识点为一根主线贯穿课堂教学全过程,体系化教学使课堂结构、教学过程更加

有序、集中、合理、严密。

随着越来越多的教育机构进入南通地区,行业面临严峻挑战,但也沉淀出真正专注于教育的专业机构。18年来,同慧教育凭借精雕细刻的课程体系,并以这个体系为原点,不断完善标准化流程,获得越来越多学生的喜爱和家长的信任。

比如,同慧幼儿部设有多种课程,旨在帮助更多南通家庭培养孩子良好的学习习惯、打好学习的基础。在中、大班开设《智多多寻字记》课程,利用3—8岁孩子识字的黄金期,通过动动手、动动脑的课堂模式,让孩子喜爱识字,进而养成阅读的兴趣和习惯;另外,在中、大班开设《蒙氏数学》,根据孩子喜欢动

手操作的特点,帮助孩子在活泼愉快的氛围中探索、实践;《IEC多为能力提升课》,拥有科学高效的课程安排,4个学期不同的能力培养方向,逐步培养孩子的学习能力;《成长列车》是暑期衔接课程,包含阅读、语言启蒙、思维、写字、注意力五门课程,全面培养孩子的学习兴趣,养成良好的生活习惯。

同时,同慧还不断拓展与其他教育品牌机构合作,为南通的孩子提供更多元、更优质的教育资源。比如,与国内幼教支持服务的第一品牌亿童教育合作,进一步夯实幼儿教育;引进徐思众珠心算,为孩子们更好地学习珠心算提供便利;相继引进杭州直映教育品牌、北京巨人教育品牌,提供更多的课程辅导。

提升家庭教育科学性 坚守有温度的教育

家庭教育对儿童的健康成长至关重要。同慧教育认为,提升家庭教育的科学性,更好地促进孩子健康成长,是家庭、学校和社会的共同责任。多年来,同慧教育不仅做到为学生答疑解惑,还持续关注家长教养方式、亲子关系、家校沟通等问题,让教育更有温度。

“同慧最让我感动的地方在于,他们始终灌输‘家长也是孩子的老师’的理念,在不断提升教研水平、提供优质教育资源的同时,还愿意倾听家长和学生的心声,帮助解决孩子和家长之间的问题。”陆女士

说,女儿已经在同慧学习了3年,老师们每次课后都会进行学情跟踪,帮助孩子养成良好的学习及生活习惯,这些都将会让孩子受益一生。

近年来,同慧教育不断开设各种亲子课程和家庭课程,为孩子和父母们创造更多的机会探索不同话题,促进良好的亲子关系,激发孩子对家庭和社会的责任感。

2018年起,同慧教育连续三年举办“微心愿活动”,分别以“智慧”“德行”“勤劳”为主题,组织各项活动,搭建各类平台,让家长们更多地见证和分享孩子的成长和进步。

如,通过举办“成语大赛”“作文大赛”等活动,让家长与孩子一起参与到学习中来,让孩子在“智慧”方面,培养自主学习的能力,并展示学习的成果;通过“拾垃圾”“亲子徒步”等公益活动,让家长与孩子一起感受公益的魅力、塑造美好的德行;通过一系列“勤劳小打卡”活动,让孩子们主动做一些力所能及的家务,让他们成为爸爸妈妈贴心的生活小帮手,培养孩子“勤劳”的品行。

多年来,同慧教育还举办公益家庭教育讲座500场以上,影响、帮助10多万家长树立更好的家庭教育观。

打造优质师资团队 确保高质量教学

师资力量是教育机构的核心竞争力,优质教育离不开优秀的教师团队。

同慧教育拥有实力雄厚的师资团队。这首先得益于严格的选拔机制。施建名介绍,每年毕业季,同慧都会去各大高校招聘优秀学子,每位教师入职前必须经过严格选拔,通过教师学历、教学经验、教学技巧、教研技巧等全面考核,最终才被录取。

入职只是进入了门槛,要想站上讲台,新教师还需要经历各项培

训和考核:每月安排统一培训,帮助每个教师提升技能,修炼内功。每周一次晨会,成为老师们展示自我的舞台;每月一次的两天大教研,除了基本功比赛,包括说课磨课、专家指导等7个板块;每周一次的小教研,让教师工作更细致更深入,每周一次的周末会是复盘和规划的再次演练……所有一切都是确保老师讲的每一道题都经过了精心的准备,每一种教学方法都是精挑细选的,从而将更好的一面呈现给孩子。

除了过硬的专业技能,要想成

为一名同慧的老师,还要热爱教育事业,拥有育人情怀。同慧教育在老师的品质、思想和价值观等方面要求甚高,不定期组织各类活动,如线上大晨会、管理月会、核心管理会、年会以及“红花奖”“雨露奖”的评比。以严格的绩效管理,诠释教育培训行业的“学高为师,身正为范”。

如果说同慧是一片森林,那么每一个老师都是一粒种子。同慧教育的老师们,通过培训、积累、沉淀和打磨,为每一位在同慧就读的学员和家长潜心服务。

热衷公益事业 展现教育企业担当

自创办以来,同慧教育一直热衷于公益慈善事业,在南通多所中学举行“成长心连心”活动,关注和推动未成年学生健康成长。

教育是施建名在慈善中最看重的领域,“希望通过努力让更多孩子有机会改写自己的人生。”2016年开始,同慧教育参与一场特殊的公益活动——为青海偏远地区筹建爱心幼儿园贡献力量。至今,青海已经建立了两所这样的公益幼儿园。去年,同慧教育发起第三所爱心青海幼儿园筹建项目,邀请同慧的老师们、家长们也参与到项目中来。

在同慧的推动和影响下,越来越多的家庭及社会爱心人士加入了公益慈善事业的队伍。去年10月,秋高气爽,晴空万里。在紫琅湖公园举行的“奔跑吧,童鞋”大型公益跑活动如期而至。该项活动不但吸引了450个家庭的近千名选手参加,更募集到6.3万元的善款,款项为陕西汉中留坝县的儿童们购置运动鞋和羽绒服,让远在千里之外的孩子们,也能在大自然中奔跑起来。

此外,2015年,施建名和同学一起发起众筹,成立南通公益素食餐厅——蔬院,继而又成立崇善义工社,该社持续实施“迎新春慈善助困活

动”“走进敬老院、福利院”“弯腰一秒”“拒绝远光灯”“敲门行动——关爱空巢老人”“星星的孩子”计划等多个慈善公益项目,其中也闪耀着不少同慧老师、家长和学生的身影,传递着爱和温暖。

“同慧教育希望可以帮助孩子们从小发现和理解善意,从而树立懂得感恩的精神品格,养成勇于承担社会责任、积极参与慈善行动的良好生活方式。”施建名说,“‘天之生人也,与草木无异。若遗留一二有用事业,与草木同生,即不与草木同腐。’张謇先生的这句话,不仅是我们做人的追求,也是我们多年办学秉承的初心。”

本报记者汪晖



拥抱“成长之星”活动。



援助青海爱心公益活动。



“弯腰一秒钟”环保公益活动。



“筑梦汉中”徒步走公益活动。



优秀教师团队工作动员大会。